

Częstochowa, dn.12.07.2013r.

Zamawiający:

Wojewódzki Szpital Specjalistyczny
im. Najświętszej Maryi Panny
ul. Bialska 104/118, 42-200 Częstochowa

WSZYSCY WYKONAWCY

dot. przetargu nieograniczonego na:

**Dostawę soczewek i materiałów wiskoelastycznych
dla Oddziału Okulistyki Wojewódzkiego Szpitala
Specjalistycznego im. NMP w Częstochowie**

W.Sz.S/DDZ/2411/P-8/049/1857 /13

WYJAŚNIENIA treści SIWZ

W związku z art. 38 ust. 1 ustawy z dnia 29 stycznia 2004 r. Prawo zamówień publicznych – tekst jednolity z 2010 r., Dz. U. 2010/113/759 ze zm., Zamawiający udziela wyjaśnień treści specyfikacji istotnych warunków zamówienia /dalej: SIWZ/.

Pytanie 1, dot. części „Soczewka niezwyjalna z PMMA” załącznik nr 6 do SIWZ:

Czy dla modelu soczewki niezwyjalnej z PMMA Zamawiający wyrazi zgodę na utworzenie depozytu w ilości zgodnej z wymogami SIWZ, tj. 25 sztuk, jednak w zakresie dioptrażu od 16.0 D do 28.0 D, przy zwiększeniu o np. kolejne 2 sztuki w popularnych dioptrażach np. od 20.0 D do 23.5 D, z uwagi na bardzo niską/ sporadyczną zużywalność soczewek o dioptrażu do 15,5 D oraz powyżej 28,0 D?

Odpowiedź: Zamawiający wyraża zgodę.

Pytanie 2, dot. § 2 ust. 4 wzoru umowy:

Wnosimy o zmianę terminu ważności asortymentu objętego depozytem, po którym Zamawiający jest zobowiązany do niezwłocznego zawiadomienia o tym fakcie Wykonawcy, z: „*upływa za mniej niż 30 dni*” na: „*upływa za 12 miesięcy*” lub „*upływa za co najmniej 9 miesięcy*”. Zastosowanie powyższego zapisu w rzeczywistości oznacza, że Wykonawca musiałby takie soczewki (o terminie ważności krótszym niż 30 dni) zutilizować, co poza stratą finansową związaną z produkcją, przechowywaniem, transportem do i od Zamawiającego naraża Wykonawcę na koszty dodatkowe z tytułu utylizacji zgodnie z właściwą gospodarką odpadami (Zintegrowany System Zarządzania Jakością).

Odpowiedź: Zamawiający wyraża zgodę na zapis o treści „upływa za co najmniej 6 miesięcy”.

Pytanie 3, dot. § 2 ust. 9 wzoru umowy:

Wnosimy o zmianę zapisu ww. paragrafu na następujący:

„Wypełnione raporty zużycia upoważniony pracownik Oddziału Okulistyki przekazuje do Apteki, po czym upoważniony pracownik Apteki przekazuje je faxem do wiadomości Wykonawcy.”

Przy obecnej formie zapisu, Wykonawca nie jest w stanie zrealizować zapisów § 2 ust. 10 poniżej, tj. wystawienie faktury za soczewki zużyte oraz uzupełnienia wykorzystanych soczewek.”.

Odpowiedź: Zamawiający wyraża zgodę.

Pytanie 4, dot. § 2 ust. 10 wzoru umowy:

Czy Zamawiający wyrazi zgodę na wydłużenie czasu uzupełnienia wykorzystanych soczewek do: „... nie później niż w ciągu 72 godzin.”?

Odpowiedź: Zamawiający wyraża zgodę.

Pytanie 5, dot. § 6 ust. 7 oraz § 8 ust. 11 wzoru umowy:

Z uwagi na fakt, że Zamawiający wymaga utworzenia depozytu w zakresie przedmiotu zamówienia, wnosimy o zmianę zapisu ww. paragrafów. Zamawiający nie powinien odmawiać przyjęcia dostawy w całości lub części z uwagi na to, że Wykonawca nie dostarczył faktury VAT wraz z towarem. Zgodnie z zapisami § 2 ust. 10 Zamawiający zapłaci Wykonawcy na podstawie faktury wystawionej po przekazaniu raportów/ protokołów po przeprowadzonych zabiegach operacyjnych a depozyt

uzupełniany jest przez Wykonawcę na podstawie dokumentu magazynowego „WZ”. Wykonawca nie może dostarczyć Zamawiającemu faktury VAT wraz z dostarczaniem, w ramach uzupełnienia depozytu, towarem. Aby Wykonawca mógł wystawić fakturę VAT i dostarczyć wraz z towarem Zamawiający powinien zrezygnować z depozytu.

Odpowiedź: Faktura ma dotyczyć nie uzupełnianego depozytu lecz zużycia soczewki i protokołu, które powodują konieczność uzupełnienia depozytu. Zamawiający uwzględnił zmianę w załączonym wzorze umowy.

Pytanie 6, dot. § 7 ust. 2 pkt. 2):

Zwracamy się z prośbą o zmianę zapisów ww. paragrafu zgodnie z poniższą propozycją:

„... wymiany towaru wadliwego jakościowo, na towar wolny od wad – w ciągu 7 dni roboczych od daty zgłoszenia tych wad oraz po otrzymaniu reklamowanego, wadliwego towaru.”.

Rozpatrzenie ewentualnej reklamacji jakościowej może odbyć się wyłącznie po dokonaniu oględzin reklamowanego towaru. Wykonawca/ Producent, w przypadku reklamacji jakościowej, powinien mieć możliwość dokonania oględzin reklamowanego towaru pod względem wad jakościowych, przed dokonaniem wymiany.

Odpowiedź: Zamawiający wyraża zgodę. Zamawiający uwzględnił zmianę w załączonym wzorze umowy.

Pytanie 7, dot. § 9 ust 1. pkt. 2 wzoru umowy:

Zwracamy się z prośbą o zmianę zapisu ww. paragrafu umowy wg poniższej propozycji:

„Zamawiający przewiduje możliwość zmiany niniejszej umowy w stosunku do treści oferty, na podstawie której dokonano wyboru Wykonawcy w następujących przypadkach i na określonych warunkach:

- 2) Dopuszcza się zmianę stawki VAT od towarów i usług na przedmiot zamówienia, pod warunkiem niezmienności cen netto.”

Odpowiedź: Zgodnie z SIWZ.

Pytanie 8, dot. Załącznik 8 do SIWZ „Materiał wiskoelastyczny hydroxypropylometyloceluloza”

Czy Zamawiający dopuści materiał wiskoelastyczny w ampułkostrzykawce o objętości 1 ml., przy zachowaniu pozostałych parametrów?

Odpowiedź: Zamawiający wyraża zgodę .

Pytanie 9, dot. Załącznik 2, poz.1) Czy Zamawiający dopuści soczewkę o stopniu uwodnienia 26%, o średnicy całkowitej 12,5mm, angulacji 0°, pozostałe parametry bez zmian?

Odpowiedź: Zgodnie z SIWZ.

Pytanie 10, dot. Załącznik 2, poz. 2) Czy Zamawiający dopuści soczewkę o stopniu uwodnienia 26%, o średnicy całkowitej 12,5mm, angulacji 0°, pozostałe parametry bez zmian?

Odpowiedź: Zgodnie z SIWZ.

Pytanie 11, dot. Załącznik 2) Czy Zamawiający wyrazi zgodę na wydzielenie poz.3 i utworzy odrębny pakiet?

Odpowiedź: Zgodnie z SIWZ.

Pytanie 12, dot. Załącznik 3, poz.1) Czy Zamawiający dopuści soczewkę o średnicy całkowitej 12,5mm, konstrukcja- jednoczęściowa, 2 pełne haptiki, soczewka nie posiadająca heparyny lecz posiadającą zabezpieczenie przeciw PCO -podwójna ostra krawędź na części optycznej oraz dodatkowe zabezpieczenie w postaci bariery-wyraźnego progu przeciw PCO 360° na części optycznej, pozostałe parametry bez zmian?

Odpowiedź: Zgodnie z SIWZ.

Pytanie 13, dot. Załącznik 3, poz.2) Czy Zamawiający dopuści soczewkę o średnicy całkowitej 12,5mm, konstrukcja- jednoczęściowa, 2 pełne haptiki, soczewka nie posiadająca heparyny lecz posiadającą zabezpieczenie przeciw PCO -podwójna ostra krawędź na części optycznej oraz dodatkowe zabezpieczenie w postaci bariery-wyraźnego progu przeciw PCO 360° na części optycznej, pozostałe parametry bez zmian?

Odpowiedź: Zgodnie z SIWZ.

Pytanie 14, dot. Załącznik 4) Czy Zamawiający dopuści soczewki hydrofilne z filtrem UV, akrylowe, o stopniu uwodnienia 26%, średnica całkowita 12,50 mm, dioptraż od 10-30D (co 0,5D)- optyka dwuwypukła oraz od -10,0D do 9 D, (co 1D) i 31,0D do 40,0D - optyka wklęsło-wypukła, pozostałe parametry bez zmian?

Odpowiedź: Zgodnie z SIWZ.

Pytanie 15, dot. Załącznik 7) Czy Zamawiający dopuści hialuronian sodu 1,4% pochodzenia naturalnego, o masie cząsteczkowej 5 mln D, lepkości 3,3 mln, osmolarności 320 mOsmol/kg, objętości ampułkostrzykawką 0,85ml

Odpowiedź: Zgodnie z SIWZ.

Pytanie 16, dot. Załącznik Nr 2 poz.1

Czy Zamawiający dopuści w Załączniku Nr 2 w pozycji 1 soczewkę hydrofilną o stopniu uwodnienia 26% z powłoką hydrofobową, średnica całkowita soczewki 12,5 mm, zakres mocy: od +5,0D do +30,0D (od +15,0D do +25,0D dostępna co 0,5D), współczynnik refrakcji: 1,462, filtr światła niebieskiego, pozostałe parametry bez zmian? W przypadku zgody uprzejmie prosimy o odpowiednią zmianę dotyczącą dioptrażu soczewek w depozycie.

Odpowiedź: Zgodnie z SIWZ.

Pytanie 17, dot. Załącznik Nr 2 poz.2

Czy Zamawiający dopuści w Załączniku Nr 2 w pozycji 2 soczewkę hydrofilną o stopniu uwodnienia 26%, współczynnik refrakcji: 1,465, angulacji: 9°, zakresie mocy: od -10,0D do +40,0D (od +10,0D do +30,0D dostępna co 0,5D), pozostałe parametry bez zmian? W przypadku zgody uprzejmie prosimy o odpowiednią zmianę dotyczącą dioptrażu soczewek w depozycie.

Odpowiedź: Zgodnie z SIWZ.

Pytanie 18, dot. Załącznik Nr 2 poz.3

Czy Zamawiający dopuści w Załączniku Nr 2 w pozycji 3 soczewkę z filtrem światła fioletowego, bez powierzchni pokrytej heparyną, o zakresie dioptrażu od +5,0D do +30,0D (od +15,0D do +25,0D dostępna co 0,5D), pozostałe parametry bez zmian? W przypadku zgody uprzejmie prosimy o odpowiednią zmianę dotyczącą dioptrażu soczewek w depozycie.

Odpowiedź: Zgodnie z SIWZ.

Pytanie 19, dot. Załącznik Nr 3 poz.1

Czy Zamawiający dopuści w **Załączniku Nr 3 w pozycji 1** soczewkę bez powierzchni pokrytej heparyną, średnica całkowita soczewki 11,0 mm, stała A: 119,6, soczewka fabrycznie załadowana do jednorazowego injectorów jednoczęściowego do implantacji przez cięcie 2,8 mm, pozostałe parametry bez zmian?

Odpowiedź: Zgodnie z SIWZ.

Pytanie 20, dot. Załącznika Nr 3 poz.1

Uprzejmie prosimy o wydzielenie z Załącznika Nr 3 pozycji 1 do oddzielnego załącznika celem złożenia większej ilości konkurencyjnych ofert.

Odpowiedź: Zgodnie z SIWZ.

Pytanie 21, dot. Załącznika Nr 3 poz.1

Czy Zamawiający dopuści w Załączniku Nr 3 w pozycji 1 soczewkę bez powierzchni pokrytej heparyną, z dwoma haptenami w których znajdują się po dwa otwory, stała A: 119,0, implantacja przez cięcie 2,2 mm, pozostałe parametry bez zmian?

Odpowiedź: Zgodnie z SIWZ.

Pytanie 22, dot. Załącznik Nr 3 poz.2

Czy Zamawiający dopuści w Załączniku Nr 3 w pozycji 2 soczewkę hydrofilną z powłoką hydrofobową bez powierzchni pokrytej heparyną, z dwoma haptenami średnica całkowita soczewki 12,5 mm, zakres mocy: od +5,0D do +30,0D (od +15,0D do +25,0D dostępna co 0,5D), stała A 118,0, implantacja przez cięcie 2,0 mm, pozostałe parametry bez zmian? W przypadku zgody uprzejmie prosimy o odpowiednią zmianę dotyczącą dioptrażu soczewek w depozycie.

Odpowiedź: Zgodnie z SIWZ.

Pytanie 23, dot. Załącznik Nr 4

Czy Zamawiający dopuści w Załączniku Nr 4 soczewkę o współczynniku refrakcji wynoszącym 1,52, zakresie dioptrażu: od +1,0D do +30,0D (od +10,0D do +27,0 D dostępną co 0,5D), pozostałe parametry bez zmian? W przypadku zgody uprzejmie prosimy o odpowiednią zmianę dotyczącą dioptrażu soczewek w depozycie.

Odpowiedź: Zgodnie z SIWZ.

Pytanie 24, dot. Załącznik Nr 4

Czy Zamawiający zgodnie z najlepszymi standardami obowiązującymi w okulistyce w Załączniku Nr 4 wymaga soczewki posiadającej filtr światła niebieskiego oraz asferyczną optykę?

Odpowiedź: Zgodnie z SIWZ.

Pytanie 25, dot. Załącznik Nr 5

Czy Zamawiający dopuści w Załączniku Nr 5 soczewkę hydrofilną o stopniu uwodnienia 26% bez zawartości kopolimerów hydrofobowych, angulacji: 9°, zakresie dioptrażu: od -10,0D do +40,0D (od +10,0D do +30,0 D dostępną co 0,5D), dwie części haptyczne w których znajdują się po dwa otwory, umożliwiające w razie potrzeby podszycie soczewki, stała A jednakowa dla całego zakresu mocy: 119,0, index refrakcji: 1,465, implantacja przez cięcie 2,2 mm, pozostałe parametry bez zmian?

Odpowiedź: Zgodnie z SIWZ.

Pytanie 26, dot. Załącznik Nr 8

Czy Zamawiający wymaga w Załączniku Nr 8 hydroksypropylometylocelulozy w ampułkostrzykawkach o pojemności 2,5 ml?

Odpowiedź: Objętość dopuszczalna od 1,0 ml do 2,5 ml.

Pytanie 27, dot. § 2 Wzoru umowy

Uprzejmie prosimy o uzupełnienie Wzoru Umowy w § 2 o następujące zapisy:

1. „Zamawiający zobowiązuje się do zużywania powierzonych materiałów począwszy od materiału o najkrótszej dacie ważności w ramach danego asortymentu.
2. Dwa razy w roku Wykonawca przeprowadzi w siedzibie Zamawiającego spis z natury materiałów powierzonych w formie depozytu. Termin inwentaryzacji zostanie ustalony z Zamawiającym na 2-3 tygodnie przed datą jej przeprowadzenia.
3. Braki oraz uszkodzenia materiałów stwierdzone podczas spisu z natury, upoważniają Wykonawcę do wystawienia Zamawiającemu faktury. Faktura zostanie wystawiona w oparciu o formularz spisowy, a depozyt uzupełniony do stanu wyjściowego.
4. Ewentualne braki lub uszkodzenia materiałów stwierdzone w momencie rozliczenia depozytu upoważniają Wykonawcę do wystawienia Zamawiającemu faktury na brakujący lub uszkodzony asortyment.,,

Odpowiedź: Zgodnie z SIWZ.

Pytanie 28, dot. § 8 ust. 1.2) Wzoru umowy

Czy Zamawiający wyrazi zgodę na wprowadzenie do Wzoru umowy modyfikacji, zgodnie z którą w przypadku zmiany stawki podatku VAT zmianie ulegnie cena brutto, uwzględniająca nową stawkę - cena netto pozostanie niezmienną?

Uzasadnienie:

Zwracamy się z uprzejmą prośbą o wprowadzenie do umowy klauzuli waloryzacyjnej w zaproponowanym przez nas brzemieniu, która umożliwi dostosowanie ceny do stawki podatku zgodnej z przepisami obowiązującymi w chwili powstania obowiązku podatkowego. W ten sposób strony umowy o wykonanie zamówienia publicznego zabezpieczą się przed skutkami zmian prawa podatkowego. Wprowadzenie do umowy klauzuli waloryzacyjnej będzie zgodne z duchem prawa, które wyraźnie stwierdza, iż VAT jest podatkiem neutralnym.

Zamawiający w obecnym brzemieniu zawarł postanowienie określające wartość umowy w sposób dla siebie niekorzystny.

Po pierwsze - w przypadku obniżenia stawki podatku VAT, umowa nie wskazuje, że cena brutto winna zostać obniżona tak, by utrzymać cenę jednostkową netto.

Po drugie - przy obecnym brzmieniu umowy, na wypadek podwyższenia stawki podatku VAT, Wykonawca zmuszony jest do obniżenia cen jednostkowych netto. Wykonawca przewidując możliwość zmiany stawki podatku VAT jest zmuszony uwzględnić ryzyko z tym związane i zabezpieczyć się poprzez skalkulowanie cen swojej oferty tak, by marża pokryła dodatkowe wydatki związane z podwyżką podatku VAT - czyli obniżeniem cen jednostkowych netto. Konieczność uwzględnienia ryzyka związanego ze zmianą stawki podatku VAT powoduje, że brak odpowiedniej klauzuli waloryzacyjnej, może wywrzeć wpływ na warunki konkurencji w postępowaniu o udzielenie zamówienia publicznego oraz niekorzystnie oddziaływać na wielkość składanych ofert. W takim bowiem przypadku prawdopodobne jest, iż wykonawcy z góry zakładają będą wzrost podatku VAT i zarazem cen jednostkowych brutto w ofercie, a zmiana podatku może wcale nie nastąpić w okresie obowiązywania umowy. Mając powyższe na uwadze, bez wątpienia, obecne brzmienie umowy jest niekorzystne dla Zamawiającego, który korzysta z publicznych środków finansowych - gdyż w takiej sytuacji Zamawiający będzie płacił zawyżoną cenę jednostkową brutto, która uwzględnia ryzyko Wykonawcy polegające na konieczności obniżenia cen jednostkowych netto. Proponujemy Państwu wprowadzenie klauzuli waloryzacyjnej, która utrzymuje ceny jednostkowe netto i nie wywiera w momencie zawierania umowy żadnych niekorzystnych dla Zamawiającego skutków finansowych: z jednej strony w przypadku obniżenia stawki podatku VAT – następuje obniżenie cen brutto; z drugiej zaś - ceny zaoferowane w ofercie będą odpowiednio niskie, gdyż Wykonawca nie będzie kalkulował oferty z uwzględnieniem konieczności obniżenia cen netto na wypadek podniesienia stawki podatku VAT, co bez wątpienia odniesienie pozytywny skutek na wartość kontraktu jaki zawrze Zamawiający, jako podmiot zobowiązany do przestrzegania ścisłej dyscypliny finansów publicznych.

Odpowiedź: Zgodnie z SIWZ.

Pytanie 29, dot. § 8 Wzoru umowy

Uprzejmie prosimy o wykreślenie z § 8 Wzoru Umowy zapisów ustępów 8 i 9.

Odpowiedź: Zgodnie z SIWZ.

Pytanie 30, dot. § 11 ust. 1.a) Wzoru umowy

Czy Zamawiający wyrazi zgodę na zmniejszenie kar umownych za zwłokę w realizacji dostawy w terminie określonym w § 5 ust. 2, do 0,1% wartości brutto tej dostawy za każdy dzień zwłoki?

Odpowiedź: Zgodnie z SIWZ.

Pytanie 31, dot. § 11 ust. 1.b) Wzoru umowy

Czy Zamawiający wyrazi zgodę na zmniejszenie kar umownych za zwłokę w wykonaniu obowiązku określonego w § 7 ust. 2, do 0,1% wartości brutto braków ilościowych lub wartości brutto towaru wadliwego za każdy dzień zwłoki?

Odpowiedź: Zgodnie z SIWZ.

Pytanie 32, dot. § 11 Wzoru umowy

Uprzejmie prosimy o wykreślenie z § 11 Wzoru Umowy zapisów ustępu 1.c).

Odpowiedź: Zgodnie z SIWZ.

Pytanie 33, dot. § 11 ust. 1.d) Wzoru umowy

Czy Zamawiający wyrazi zgodę na zmniejszenie kar umownych za odstąpienie od umowy z przyczyn niezależnych od Zamawiającego do 5% niezrealizowanej części umowy?

Odpowiedź: Zgodnie z SIWZ.

Pytanie 34, dot. Wzoru umowy § 2 pkt.10

Czy Zamawiający wyrazi zgodę na wydłużenie terminu uzupełnienia wykorzystanych soczewek z depozytu do 3 dni roboczych od daty otrzymania protokołu/raportu?

Odpowiedź: Zamawiający wyraża zgodę.

Pytanie 35, dot. Załącznika nr 7

Czy w Załączniku nr 7 Zamawiający dopuści hialuronian sodu o masie cząsteczkowej: 1.5×10^6 Da i lepkości: 100 000 mPa·s ?

Odpowiedź: Zgodnie z SIWZ.

W związku z powyższymi wyjaśnieniami, jak również zmianami dokonanyymi przez Zamawiającego, w załączeniu przedstawiamy wzór umowy stanowiący ZAŁĄCZNIK NR 12 DO SIWZ, obowiązujący na dzień składania ofert.

Zamawiający informuje o przesunięciu terminu składania i otwarcia ofert. Nowy termin składania ofert zostaje wyznaczony na dzień **05.08.2013r.** na godz. 10.00. Otwarcie ofert odbędzie się tego samego dnia o godzinie 10.15. Miejsce otwarcia ofert, określone w Specyfikacji Istotnych Warunków Zamówienia pozostaje bez zmian.

Zatwierdził:

Dyrektor
Wojewódzkiego Szpitala Specjalistycznego
im Najświętszej Maryi Panny w Częstochowie
Jarosław Madowicz

W załączeniu:
ZAŁĄCZNIK NR 12 DO SIWZ- wzór umowy

UMOWA NR P-8/...../13 – wzór umowy

zawarta w dniu 2013 r. w Częstochowie, pomiędzy:

WOJEWÓDZKIM SZPITALEM SPECJALISTYCZNYM IM. NAJŚWIĘTSZEJ MARYI PANNY

ul. Bialska 104/118, 42-200 Częstochowa

wpisanym do Krajowego Rejestru Sądowego Sądu Rejonowego w Częstochowie, XVII Wydział Gospodarczy pod numerem KRS: 0000003907, NIP 573-22-99-604, REGON: 001281053, zwanym dalej „ZAMAWIAJĄCYM”

który reprezentuje:

.....

a

.....

REGON:

NIP:

zwanym dalej „WYKONAWCĄ”

którą reprezentuje:

.....

w wyniku rozstrzygnięcia przetargu nieograniczonego w trybie przepisów ustawy z dnia 29.01.2004 r. Prawo zamówień publicznych (tekst jednolity: Dz. U. z 2010 r. Nr 113, poz. 759, z późn. zmianami), zawarta została umowa następującej treści:

§1

1. Przedmiotem umowy jest dostawa „ **Soczewek i materiałów wiskoelastycznych dla Oddziału Okulistyki Wojewódzkiego Szpitala Specjalistycznego im. Najświętszej Maryi Panny w Częstochowie**”, zgodnie z opisem przedmiotu zamówienia, zawartym w formularzu asortymentowo-cenowym, stanowiącym Załącznik Nr 1 (sporządzonym na podstawie Załącznika Nr 2-8 do SIWZ) do niniejszej umowy, zawierającym szczegółowe parametry techniczne i wymagania dotyczące przedmiotu zamówienia.

2. Wykonawca zobowiązany jest:

1) dostarczyć przedmiot umowy w opakowaniach producenta oznakowanych w sposób umożliwiający identyfikację przez Zamawiającego poszczególnych części sprzętu medycznego, (jeśli występują);

2) zabezpieczyć instrumentarium w dwa komplety wielorazowych systemów implantacyjnych (injektor + pęseta) - (dotyczy Załącznika Nr 4), jeżeli producent nie posiada jednorazowego systemu implantacji. Wymiana zużytych elementów instrumentarium odbywać się będzie na koszt Wykonawcy do 48 godz. od zgłoszenia faksowego;

3) przeszkolić personel medyczny Oddziału Okulistyki w siedzibie Zamawiającego w zakresie wszczepiania soczewek, będących przedmiotem zamówienia, na prośbę Oddziału Okulistyki;

4) utrzymywać nieodpłatnie u Zamawiającego stały depozyt soczewek na zasadach określonych w §2 niniejszej umowy.

3. Wykonawca oświadcza, że zaoferowany przedmiot zamówienia jest dobrej jakości i został dopuszczony do obrotu i używania zgodnie z obowiązującymi w tym zakresie przepisami.

§2

(obowiązuje dla depozytów)

1. Wykonawca zobowiązuje się oddać Zamawiającemu w depozyt do Oddziału Okulistyki za pośrednictwem Apteki Szpitalnej, niezwłocznie po zawarciu umowy (nie później niż w ciągu 7 dni od daty zawarcia umowy), soczewek, ujętych w Załączniku Nr 1 do umowy (sporządzonym na podstawie Załączników Nr 2-6 do SIWZ) z uwzględnieniem wszystkich oferowanych/wymaganych rozmiarów, objętych zamówieniem do wykorzystania wg bieżących potrzeb Oddziału Okulistyki, a określonych w:

1) w Załączniku Nr 2 do SIWZ w ilości 64 sztuki – dioptraż od 0,0 do + 32,0/stopniowanie, co 0,5 D

2) w Załączniku Nr 3 do SIWZ w ilości 50 sztuk - dioptraż od +13,0 do +30,0/stopniowanie, co 0,5 D

3) w Załączniku Nr 4 do SIWZ w ilości 50 sztuk - dioptraż od +6,0 do +30,0 / stopniowanie, co 0,5 D

4) w Załączniku Nr 5 do SIWZ w ilości 50 sztuk - dioptraż od +10,0 do +30,0 /stopniowanie, co 0,5 D

5) w Załączniku Nr 6 do SIWZ w ilości 25 sztuk :

- dioptraż od+ 16,0 D do + 19,0 D/stopniowanie, co 1,0 D po 1 szt. z każdej rozmiarówki
 - dioptraż od+ 24,0 D do + 28,0 D/stopniowanie, co 1,0 D po 1 szt. z każdej rozmiarówki
 - dioptraż od+ 20,0 D do + 23,5 D/stopniowanie, co 0,5 D po 2 szt. z każdej rozmiarówki
- 2.** Zamawiający jako miejsce przechowywania depozytu wskazuje Oddział Okulistyki Wojewódzkiego Szpitala Specjalistycznego im. Najświętszej Maryi Panny w Częstochowie zaś osobą odpowiedzialną po stronie Zamawiającego za depozyt będzie Kierownik Oddziału Okulistyki.
 - 3.** Zamawiający jest zobowiązany do zapewnienia soczewkom znajdującym się w depozycie właściwych warunków przechowania w tym do zabezpieczenia ich przed uszkodzeniem, zniszczeniem lub kradzieżą. W przypadku stwierdzenia, że soczewki nie mają zapewnionych warunków, o których mowa wyżej, Wykonawca ma prawo do natychmiastowego ich odebrania z depozytu. Wykonawca ma prawo do kontroli asortymentu znajdującego się w depozycie oraz warunków, w jakich jest przechowywany
 - 4.** Zamawiający zobowiązuje się do bieżącej kontroli terminu ważności produktów będących w depozycie. W przypadku stwierdzenia, że termin ważności asortymentu objętego depozytem, upływa za co najmniej 6 miesięcy niezwłocznie zawiadamia o tym fakcie Wykonawcę, który zobowiązany jest do wymiany w ciągu 2-ch dni na identyczny z terminem ważności określonym w § 6 ust. 1 pkt 1.
 - 5.** Wykonawca upoważnia Zamawiającego do korzystania z soczewek znajdujących się w depozycie dla potrzeb wykonywania udzielanych przez niego świadczeń zdrowotnych.
 - 6.** Soczewki znajdujące się w depozycie stanowią własność Wykonawcy, do czasu ich pobrania z depozytu celem założenia pacjentowi.
 - 7.** Przejęcie depozytu nastąpi na podstawie protokołu odbioru, podpisanego przez upoważnionego pracownika Zamawiającego, o którym mowa w § 5 ust. 3 niniejszej umowy oraz upoważnionego przedstawiciela Wykonawcy:
 - 8.** Po wygaśnięciu umowy Zamawiający zwróci Wykonawcy zdeponowane i niewykorzystane soczewki w stanie nie pogorszonym.
 - 9.** Wypełnione raporty zużycia upoważniony pracownik Oddziału Okulistyki przekaze do Apteki Szpitalnej, po czym upoważniony pracownik Apteki przekaze je faxem do wiadomości Wykonawcy.
 - 10.** Zamawiający zapłaci za każdy element przedmiotu zamówienia na podstawie kopii raportów lub protokołów zużycia po przeprowadzonych zabiegach operacyjnych. Raporty/protokoły, które Zamawiający przekaze, stanowiąc będą podstawę do wystawienia faktury oraz do uzupełnienia wykorzystanych soczewek nie później niż w ciągu 72 godzin od daty otrzymania protokołu/raportu, dokumentem magazynowym „WZ”.

§3

1. Umowa zostaje zawarta na okres **12** miesięcy, tj. od dnia jej zawarcia do 2014 r.
2. Realizacja zamówienia będzie następować sukcesywnie, według potrzeb Zamawiającego.
3. Wykonawca zobowiązuje się do dostawy przedmiotu umowy z terminem ważności nie krótszym niż 12 miesięcy liczonym od daty dostawy.

§4

1. Za realizację przedmiotu umowy Zamawiający zobowiązuje się zapłacić Wykonawcy wynagrodzenie zgodne z cenami podanymi w formularzu asortymentowo-cenowym, załączonym do niniejszej umowy (Załącznik Nr) i on stanowi podstawę do rozliczeń finansowych między Zamawiającym i Wykonawcą.
2. Ceny poszczególnych elementów przedmiotu zamówienia zawarte w załączonym formularzu asortymentowo-cenowym ulegną zmianie tylko na zasadach i warunkach określonych w § 9 niniejszej umowy.
3. Wynagrodzenie wymienione w ust. 1 obejmuje wszelkie koszty jakie poniesie Wykonawca z tytułu należytej i zgodnej z niniejszą umową oraz obowiązującymi przepisami realizacji przedmiotu zamówienia (w tym zakładany zysk, należne podatki, koszt transportu do miejsca wskazanego przez Zamawiającego, koszt opakowania, ubezpieczenia i inne koszty jeśli występują).
4. Wartość przedmiotu całości umowy stanowi kwotę **brutto** **PLN** (słownie:).

§5

1. Dostawa przedmiotu zamówienia będzie realizowana wyłącznie na podstawie zamówienia złożonego faksem przez osobę wskazaną przez Zamawiającego.

2. Wykonawca zobowiązuje się wykonać zamówienie w terminie **3** dni roboczych od dnia złożenia tego zamówienia, faksem, przez osobę wskazaną w ust. 3, z zastrzeżeniem § 2 niniejszej umowy (przedmiot umowy objęty depozytem). Jeżeli dostawa przypada w dniu wolnym od pracy lub w sobotę, dostawa nastąpi w pierwszym dniu roboczym po wyznaczonym terminie.
3. Ze strony Zamawiającego osobą uprawnioną do kontaktów z Wykonawcą w sprawach dotyczących dostaw jest Kierownik Apteki lub osoba przez niego wyznaczona.
- 4 Dostawa przedmiotu zamówienia nastąpi do magazynu Apteki przy ul. Białskiej 104/118 w Częstochowie w godz. 8.00-14.00, w dni robocze (tzn. od poniedziałku do piątku).

§6

1. Zamawiający, bez jakichkolwiek roszczeń finansowych ze strony Wykonawcy z tym związanych, może odmówić przyjęcia dostawy w całości lub w części jeżeli:
 - 1) jakikolwiek dostarczony element przedmiotu zamówienia będzie posiadał termin ważności krótszy niż **12** miesięcy, licząc od daty dostarczenia,
 - 2) jakikolwiek element przedmiotu zamówienia nie będzie oryginalnie zapakowany i oznaczony zgodnie z obowiązującymi przepisami lub którekolwiek opakowanie będzie naruszone,
 - 3) jakikolwiek element przedmiotu zamówienia nie będzie posiadał kompletnej dokumentacji obejmującej dokumenty dopuszczające do obrotu i używania lub inne dokumenty wymagane przepisami prawa,
 - 4) dostarczony element przedmiotu zamówienia będzie posiadał inny numer serii lub datę ważności niż ta, która figuruje na fakturze VAT.
 - 5) dostawa została zrealizowana bez zamówienia Zamawiającego, o którym mowa w § 5 ust. 1,
 - 6) Wykonawca dostarczył zamówiony towar poza godzinami i dniami określonymi w § 5 ust. 4,
 - 7) Wykonawca dostarczył zamówiony towar bez faktury VAT- nie dotyczy dostawy depozytu ujętego w paragrafie 2 i jego uzupełnień.

§7

1. Wykonawca gwarantuje, że dostarczony przedmiot zamówienia będzie fabrycznie nowy i wolny od wad.
2. W przypadku dostarczenia towaru z wadami ilościowymi lub jakościowymi Wykonawca zobowiązany jest – na żądanie osoby wymienionej w § 5 ust. 3 do:
 - 1) uzupełnienia braków ilościowych - w ciągu **3** dni roboczych od daty zgłoszenia tych braków,
 - 2) wymiany towaru wadliwego jakościowo, na towar wolny od wad – w ciągu **7** dni roboczych od daty zgłoszenia tych wad oraz po otrzymaniu reklamowanego wadliwego towaru.

§8

1. Zapłata wynagrodzenia określonego w § 4 odbywać się będzie, na podstawie prawidłowo wystawionej faktury VAT przez Wykonawcę za każdą część zrealizowanego zamówienia.
2. Kwota każdej faktury VAT wynikać będzie z przemnożenia ilości dostarczonych elementów przedmiotu zamówienia oraz ich cen jednostkowych zawartych w formularzu asortymentowo - cenowym załączonym do niniejszej umowy.
3. Zapłata wynagrodzenia nastąpi w formie polecenia przelewu **w terminie 30 dni** od daty otrzymania przez Zamawiającego prawidłowo wystawionej faktury VAT, przy czym za dzień zapłaty uważa się dzień uznania rachunku bankowego Wykonawcy. W przypadku, gdy dzień zapłaty przypada na dzień ustawowo wolny od pracy, to płatność nastąpi w następnym dniu roboczym następującym po tym dniu.
4. W przypadku dostarczenia towaru w sytuacjach określonych w § 6 ust. 2 zapłata należności nastąpi na podstawie faktury korygującej z terminem płatności jak w ustępie 3 niniejszego paragrafu
5. W przypadku nieterminowej zapłaty wynagrodzenia przez Zamawiającego, Wykonawcy nie przysługuje prawo wstrzymania świadczenia dostaw objętych niniejszą umową. W przypadku zwłoki w zapłacie wynagrodzenia za dokonane dostawy, Wykonawca może naliczyć odsetki w wysokości ustawowej.
6. Wykonawca gwarantuje, że jakiegokolwiek prawa Wykonawcy związane bezpośrednio lub pośrednio z umową, a w tym wierzytelności Wykonawcy z tytułu wykonania umowy i związane z nimi należności uboczne (m. in. odsetki), nie zostaną przeniesione na rzecz osób trzecich bez poprzedzającej to przeniesienie zgody Zamawiającego wyrażonej w formie pisemnej pod rygorem nieważności. Wykonawca gwarantuje, iż nie dokona jakiegokolwiek czynności prawnej lub też faktycznej, której bezpośrednim lub pośrednim skutkiem będzie zmiana wierzyciela z osoby

Wykonawcy na inny podmiot. Niniejsze ograniczenie obejmuje w szczególności przelew, subrogację ustawową oraz umowną, zastaw, hipotekę oraz przekaz. Wykonawca gwarantuje, iż celem dochodzenia jakichkolwiek praw z umowy nie może udzielić upoważnienia, w tym upoważnienia inkasowego, innej firmie, w tym firmie prowadzącej pozostałą finansową działalność usługową, gdzie indziej nie sklasyfikowaną, jak i pozostałe doradztwo w zakresie prowadzenia działalności gospodarczej i zarządzania w rozumieniu m.in. przepisów rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 24 grudnia 2007r. w sprawie Polskiej Klasyfikacji Działalności, tj. firmom zajmującym się działalnością windykacyjną.

7. Wykonawca przyjmuje do wiadomości i zobowiązuje się, iż zapłata za świadczenia wykonane zgodnie z umową nastąpi tylko i wyłącznie przez Zamawiającego bezpośrednio na rzecz Wykonawcy, i tylko w drodze przelewu na rachunek Wykonawcy. Umożnienie długu Zamawiającego do Wykonawcy poprzez uregulowanie w jakiegokolwiek formie na rzecz innych podmiotów niż bezpośrednio na rzecz Wykonawcy, może nastąpić wyłącznie za poprzedzającą to uregulowanie zgodą Zamawiającego wyrażoną w formie pisemnej pod rygorem nieważności.
8. W razie naruszenia obowiązku opisanego wyżej w ustępie 6 Wykonawca zobowiązany będzie do zapłaty na rzecz Zamawiającego kary umownej w wysokości 10 % od wartości zamówienia wskazanego w § 4 ust. 4 niniejszej umowy za każdy przypadek naruszenia wyżej wskazanego obowiązku, co nie narusza prawa Zamawiającego do dochodzenia odszkodowania przewyższającego wysokość zastrzeżonej kary umownej.
9. W razie naruszenia obowiązku opisanego wyżej w ustępie 7, Wykonawca zobowiązany będzie do zapłaty na rzecz Zamawiającego kary umownej w wysokości 10 % od wartości zamówienia wskazanego w § 4 ust. 4 niniejszej umowy za każdy przypadek naruszenia wyżej wskazanego obowiązku, co nie narusza prawa Zamawiającego do dochodzenia odszkodowania przewyższającego wysokość zastrzeżonej kary umownej.
10. Kara umowna płatna będzie w szczególności w drodze złożenia przez Zamawiającego oświadczenia woli o potrąceniu, bez konieczności uzyskiwania zgody Wykonawcy. Zamawiający jest uprawniony do złożenia przedmiotowego oświadczenia najwcześniej z chwilą powzięcia wiadomości o naruszeniu przez Wykonawcę zakazów, o których mowa w ustępie 6 i 7 niniejszego paragrafu.
11. Zamawiający otrzyma od Wykonawcy oryginał oraz jedną kopię faktury VAT wraz z dostarczonym towarem - nie dotyczy dostawy depozytu ujętego w paragrafie 2 i jego uzupełnień.
12. Faktura niezgodna z postanowieniami § 7, niniejszej umowy upoważnia Zamawiającego do wystawienia noty korygującej, zgodnie z obowiązującymi w tym zakresie przepisami.

§9

1. Zamawiający przewiduje możliwość zmiany niniejszej umowy w stosunku do treści oferty, na podstawie której dokonano wyboru Wykonawcy w następujących przypadkach i na określonych warunkach:
 - 1) dopuszcza się obniżenie wynagrodzenia Wykonawcy przy zachowaniu zakresu jego świadczenia umownego,
 - 2) dopuszcza się zmianę stawki VAT od towarów i usług na przedmiot zamówienia, pod warunkiem niezmienności cen brutto,
 - 3) dopuszcza się zmianę cen jednostkowych asortymentu objętego umową w przypadku zmiany wielkości opakowania wprowadzonej przez producenta z zachowaniem zasady proporcjonalności w stosunku do ceny wynikającej z umowy (formularz asortymentowo-cenowy),
 - 4) dopuszcza się zmianę na równorzędny rodzaj przedmiotu zamówienia, w przypadku gdy z przyczyn niezależnych od Wykonawcy jest on niedostępny na rynku polskim, przy zachowaniu wartości brutto przedmiotu umowy,
 - 5) dopuszcza się przesunięcia ilościowe pomiędzy pozycjami asortymentowymi Załącznika Nr 1 do umowy, przy zachowaniu maksymalnej wartości brutto umowy,
 - 6) dopuszczalna jest zmiana nazwy, oznaczenia co do ilości sztuk przedmiotu świadczenia Wykonawcy, przy zachowaniu tożsamości świadczenia i jego jakości. W tym przypadku zmiana nie może skutkować zwiększeniu wartości przedmiotu umowy,
 - 7) dopuszcza się ograniczenie zamówienia w zakresie rzeczowym i ilościowym, co nie jest odstąpieniem od umowy, nawet w części; w takim przypadku Wykonawca może żądać wyłącznie wynagrodzenia należnego z tytułu wykonania części umowy, bez naliczania jakichkolwiek kar,

- 8) dopuszcza się przedłużenie terminu realizacji umowy do czasu wykorzystania ilościowego i wartościowego przedmiotu zamówienia,
 - 9) dopuszcza się skrócenie terminu wykonania umowy,
 - 10) dopuszcza się odstąpienie od części umowy w przypadku braku środków finansowych Zamawiającego,
 - 11) dopuszcza się zmianę umowy polegającą na zmianie danych Wykonawcy bez zmian samego Wykonawcy, np. zmiana siedziby, adresu, nazwy.
2. Zmiana postanowień umowy wymaga, pod rygorem nieważności zachowania formy pisemnej chyba, że przepisy odrębne wymagają formy szczególnej. Zmiana umowy na wniosek Wykonawcy wymaga wskazania okoliczności uzasadniających dokonanie tej zmiany. Każda zmiana umowy wymaga zgody Zamawiającego.

§10

Ewentualne aneksy oraz inne dokumenty związane z przedmiotem niniejszej umowy zostaną przesłane/odesłane Wykonawcy za zaliczeniem pocztowym, obejmującym koszty przesyłki lub odebranie w uzgodnieniu z Zamawiającym – przez kuriera zamówionego przez Wykonawcę i na koszt Wykonawcy. Nie dotyczy to sytuacji, gdy do zmiany treści umowy dochodzi z inicjatywy Zamawiającego.

§11

1. W przypadku niewykonania lub nienależytego wykonania przedmiotu umowy przez Wykonawcę, Wykonawca zobowiązuje się do zapłaty kary umownej na rzecz Zamawiającego w wysokości:
 - a) za zwłokę w realizacji dostawy w terminie określonym w § 5 ust. 2, każdorazowo karę umowną w wysokości 0,5 % wartości brutto tej dostawy za każdy dzień zwłoki,
 - b) za zwłokę w wykonaniu obowiązku określonego w § 7 ust. 2 – karę umowną w wysokości 0,5% wartości brutto braków ilościowych lub wartości brutto towaru wadliwego, za każdy dzień zwłoki,
 - c) za niezrealizowanie dostawy w zakresie zgodnym z zamówieniem – karę w wysokości 10% kwoty brutto od niezrealizowanej części umowy,
 - d) za odstąpienie od umowy z przyczyn niezależnych od Zamawiającego – 10% od niezrealizowanej części umowy.
2. Kara umowna płatna będzie w ciągu 7 dni od daty wystawienia Wykonawcy noty obciążeniowej obejmującej naliczoną karę umowną, przy czym Zamawiający ma prawo potrąceń kwoty kary umownej z bieżących faktur za wykonane dostawy, wystawionych przez Wykonawcę.
3. Zapłata kary umownej nie wyłącza możliwości dochodzenia przekraczającego jej wysokość odszkodowania na zasadach ogólnych.
4. Wykonawcy nie przysługują żadne roszczenia w przypadku niezrealizowania przez Zamawiającego całości przedmiotu umowy.

§12

1. Zamawiającemu przysługuje prawo do odstąpienia od umowy w przypadku określonym w art. 145 ust. 1 Ustawy Prawo Zamówień Publicznych. Wykonawcy nie przysługują w takim przypadku żadne roszczenia odszkodowawcze.
2. Zamawiającemu przysługuje prawo rozwiązania umowy w trybie natychmiastowym bez wypowiedzenia w przypadku:
 - 1) gdy Wykonawca, pomimo trzykrotnego pisemnego wezwania, nadal nie wykonuje lub nienależyte wykonuje umowę,
 - 2) otwarcia postępowania upadłościowego lub likwidacyjnego wobec Wykonawcy,
 - 3) wykreślenia Wykonawcy z właściwej ewidencji,
3. Wykonawca ma obowiązek niezwłocznie powiadomić pisemnie Zamawiającego o zaistnieniu okoliczności opisanych w pkt. 1), 2) 3) ust. 2 niniejszego paragrafu.

§13

Protokół koordynacyjny dla Wykonawców zewnętrznych wykonujących prace na terenie Szpitala stanowi Załącznik do niniejszej umowy.

§14

1. W sprawach nieuregulowanych niniejszą umową będą miały zastosowanie przepisy Ustawy Prawo

Zamówień Publicznych oraz Kodeksu Cywilnego.

2. Zmiany niniejszej umowy, w tym również zmiana terminu jej obowiązywania, mogą być dokonywane wyłącznie na piśmie w formie aneksów podpisanych przez obie strony i opatrzonych datą – pod rygorem ich nieważności.
3. Zmiana umowy na wniosek Wykonawcy wymaga wskazania okoliczności uzasadniających dokonanie tej zmiany. Każda zmiana umowy wymaga zgody Zamawiającego.
4. Ewentualne spory wynikłe z umowy będą rozstrzygane przez Sąd właściwy miejscowo dla siedziby Zamawiającego.

§15

Umowę niniejszą sporządzono w dwóch jednobrzmiących egzemplarzach po jednej dla każdej ze Stron.

WYKONAWCA:

ZAMAWIAJĄCY: